

Что делать, если нет ответа на молитву?

Епископ Рик Реннер

20.07.2025

Начните общаться. Найдите тему для совместного разговора

- Начните общаться, расскажите, как дьявол атаковал Вас как раз накануне решения сложного вопроса, победы, улучшения ситуации, исцеления. Какие места Писания ободряли Вас? Как окружающие Вас люди поддерживали Вас в то время?

Начните обсуждение

- Как Вы понимаете место Писания «держаться исповедания упования неуклонно» (Евр. 10:23)?
- В чем особенность людей, перечисленных в 11 главе Послания к Евреям?
- Как мы должны относиться друг ко другу, поощряя к добрым делам?

Действия. Примите решение

- Примите решение стать человеком, который будет ободрять окружающих, укреплять веру в близких людях, а также стремиться лучше понимать и изучать близких людей и коллег на работе, чтобы служить им и помогать, когда требуется поддержка.

Молитва

Дорогой Небесный Отец!

Спасибо за Твоё Слово, которое ободряет меня и укрепляет мою веру. Спасибо за Твою мудрость и голос Духа Святого. Спасибо за возможность открывать свои желания перед Тобой и молиться на иных языках, если я чувствую важность помолиться прямо сейчас, но не всегда знаю о чём. Спасибо за возможность помогать моим братьям и сёстрам во Христе, служить в церкви, ободрять и поддерживать. Помоги мне быть верным и укреплять веру других. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Приложение. Краткий конспект проповеди.

Что делать, если нет ответа на молитву?

Откроем Послание к Евреям 10:23: «будем держаться исповедания упования неуклонно, ибо верен Обещавший.».

Послание к Евреям было написано, когда церковь существовала несколько десятилетий. Евангелие воспринималось как Благая весть. Но евреи, которые до этого уже жили хорошо, приняв христианство, столкнулись с гонениями. Когда они приняли Благую весть, в их жизни начались проблемы. Вначале они были настроены оптимистично, полагая, что «мы справимся», но сложности не уходили. И они стали задавать вопросы. Когда люди сталкиваются с проблемами, они начинают сомневаться в качестве своей веры. И они стали выпускать из своих рук обетования. Когда не видишь исполнения того, во что веришь, начинаешь уставать. Но мы должны продолжать держаться того, во что мы верим.

«Надежда, долго не сбывающаяся, томит сердце, а исполнившееся желание — как древо жизни.» (Притчи Соломона 13 : 12)

Мы должны продолжать держаться того, во что мы верим!

«Будем держаться» в Послании к Евреям 10:23 - это сложение двух греческих слов, означающих «давить вниз» и «схватиться за что-то и прижать к себе».

Вместе они описывают того, кто схватил что-то и всеми силами удерживает это.

Иисус несмотря на давление, держался за то Слово, что говорил.

В нашей жизни иногда возникают мысли:

«Твои дети не вернуться.»

«В твоей семье ничего не изменится к лучшему.»

«Денег нет и не будет.»

Если врагу (дьяволу) удастся убедить нас, то так и будет. Поэтому мы должны держаться обетований Слова Божьего неуклонно.

Во время недавнего перелёта у меня возникли негативные мысли, которые пытались меня убедить, но всё зависит от нашего решения: мы должны держаться веры, Слова Божьего, исповедания, которое мы провозглашаем, потому что «верен Обещавший», читаем мы, в завершении 23 стиха. В сложные времена или когда приходят негативные мысли, очень важно пребывать в вере.

И следующая глава (Евреям 11) о людях, которые приняли обетования и не выпустили их. Некоторые из этих людей допустили множество ошибок, но тем не менее они держались за Божьи обетования. Все допускают ошибки, но важно держаться обетований, данных нам.

Далее Библия говорит, как мы должны помогать друг другу держаться веры.

«Будем внимательны друг ко другу, поощряя к любви и добрым делам.» (Послание к Евреям 10:24)

Слово, переведённое как «внимательно» состоит из двух греческих слов: «вниз» и «думать» - оно означает полностью осмысленно думать, размышлять, выяснить, что человека воодушевляет и расстраивает и, узнав это, помогать ему.

Например, я с каждым годом лучше узнаю жену и стараюсь поступать так, чтобы мои поступки её воодушевляли. Я знаю, какие мои слова могут изменить её состояние и помочь ей пребывать в вере.

Когда Вы с кем-то близко и постоянно работаете, Вы можете хорошо изучить друг друга. Что если бы мы были настолько сильно посвящены друг другу, что научились бы так ободрять, что вера укрепилась бы в нас? Давайте станем такими людьми.

«Увещевать, поощрять» - в греческом «провоцировать».

В книге Деяний 15-39 это слово употреблено в негативном контексте. Здесь мы читаем, как два зрелых верующих поддавались на провокацию. «Отсюда произошло огорчение, так что они разлучились друг с другом; и Варнава, взяв Марка, отплыл в Кипр;» (Деяния 15:39)

Но в позитивном ключе это слово означает провоцировать друг друга к хорошим вещам.

Кто-то стоит в вере за исцеление годами. Нам надо ободрять этих людей, провоцируя не сдаваться. Мы должны помогать друг другу пребывать в месте веры.

Откроем следующий стих: «Не будем оставлять собрания своего, как есть у некоторых обычай; но будем увещевать друг друга, и тем более, чем более усматриваете приближение дня оного.» (Послание к Евреям 10:25)

«Не будем оставлять» состоит из 3 частей:

- Движение вниз;
- Подчинение;
- Оставленность.

Если объединить их вместе, ими описывается человек, чувствующий себя подавленным, он идёт на поводу своих эмоций так сильно, что перестаёт ходить в церковь.

Или человек не ощущает победу и не хочет идти в церковь, где люди провозглашают победу.

Человек нуждается в ободрении, но не идёт в церковь, где его могут ободрить. Хотя в такие моменты в церковь надо бежать.

И я научился, если у меня сложности или неправильные мысли, я рассказываю об этом близким людям, которые способны ободрить меня.

Накануне дня моего рождения я думал: я уставший, рейс переносили несколько раз... и размышляя таким образом я начал думать, что старею... Уверен ли я, что хотел бы прожить ещё 25-30 лет? Я стал думать, сколько дел ещё нужно сделать... Надо дописать три книги. Так много телепрограмм, которые я должен записать. Я прикован к телекамере. Наверное, я уже старей...

И я рассказал Дэнис о моих мыслях. Она стала меня ободрять. Я стал слушать её и выпрямился. А через полчаса у меня появились уже другие мысли.

Если вы горды, то не сможете получить помощь. Важно поделиться своими мыслями с теми, кто сможет сказать нам правду и ободрить нас.

Очень часто негативные мысли приходят перед победой. Примите решение, я буду ходить в церковь, даже когда не хочу, буду слушать свидетельства о победах других верующих.

Будем молиться с верой друг за друга!

Места Писания

Притчи Соломона 13 : 12

«Надежда, долго не сбывающаяся, томит сердце, а исполнившееся желание — как древо жизни.»

Послание к Евреям 10 : 23

«будем держаться исповедания упования неуклонно, ибо верен Обещавший.»

<https://bible.com/bible/400/heb.10.23.SYNO>

Послание к Евреям 10 : 24

«Будем внимательны друг ко другу, поощряя к любви и добрым делам.»

<https://bible.com/bible/400/heb.10.24.SYNO>

Деяния святых апостолов 15 : 39

«Отсюда произошло огорчение, так что они разлучились друг с другом; и Варнава, взяв Марка, отплыл в Кипр;»

<https://bible.com/bible/400/act.15.39.SYNO>

Послание к Евреям 10 : 25

«Не будем оставлять собрания своего, как есть у некоторых обычай; но будем увещевать друг друга, и тем более, чем более усматриваете приближение дня того.»

<https://bible.com/bible/400/heb.10.25.SYNO>